

甘肃文旅斩获五项国家级大奖

涵盖品牌营销、非遗传承、文创开发、景区运营及人物表彰等领域

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)10月24日,2025文旅品牌盛典暨文旅好品牌年度案例发布会在北京举行,甘肃文旅一举斩获五项国家级殊荣,涵盖品牌营销、非遗传承、文创开发、景区运营及人物表彰等多个领域,展现出“如意甘肃”品牌的综合实力与创新活力。

此次获奖项目中,甘肃省文化和旅游厅报送的“如意甘肃”系列文旅品牌营销荣膺“年度网络人气文旅案例”。该案例通过“跟着艺术游甘肃”“与辉同行阅山河”甘肃专场、鸣沙山月牙泉万人星空演唱会、“锅气里的甘肃”等多元场景,深度融合艺术展示、网络直播与新媒体创作,形成了强大的推广聚合效应,有效拉动了文旅市场消费。

同期入选的“陇原大地吼秦腔”西北戏曲荟萃展演,获评“年度非遗品牌案例”。作为“跟着艺术游甘肃”的重要活动,该展演累计吸引线下观众超71.5万人次,线上观看量突破2152万,全网传播量高达61.2亿次,被文化和旅游部作为典型案例向全国推广。

在“年度景区及博物馆品牌案例”中,甘肃省博物馆文创与兰州水墨丹霞

旅游景区双双上榜。省博文创以幽默亲民的设计打破文物衍生品的刻板印象,以萌趣风格活化历史,深受市场欢迎。兰州水墨丹霞景区自2021年开园以来,被央视报道50余次,获评甘肃省优秀文旅产业带动项目,现场作为典型案例进行分享。

来自金昌的青年歌手者来女凭借植根西北文化、融合“花儿”、秦腔与现代实验音乐的独特风格,获评“年度文

旅匠心人物”。其代表作《三界四洲》已成为网络现象级作品,在盛典现场的压轴演唱赢得热烈反响。

“文旅好品牌”年度案例征集活动由凤凰网旅游与中国传媒大学区域品牌与传播研究院联合发起,汇聚部委专家、高校学者与行业实践者,从品牌策略、传播效果等多维度进行专业评审,已成为业内最具公信力与影响力的标杆平台。

兰州发放近700万元体育消费券 激发全民健身热潮

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)10月25日,由兰州市体育局主办的“迎十运促消费”活动在兰州奥体中心旗阵广场正式启动,2025年第三批体育消费券同步发放,以“真金白银”激发全民健身热情,为即将到来的兰州市第十届运动会营造火热氛围。

据悉,本次消费券发放联合兰州奥体中心建设发展有限公司、时悦健身(兰州)有限公司、甘肃爱橙子教育咨询有限公司等16家体育企业,形成政企联动合力,精准匹配赛事参与者与广大市民的多

元化体育消费需求。本批次现场共计发放各类体育消费券35000张,总额近700万元,创本年度单批次发放规模新高。

据了解,此次发放的消费券覆盖品种与十运会赛事场景深度绑定。券种既包含篮球、网球、足球、乒乓球、射击、击剑、健身、滑板等热门大众项目,也针对青少年群体推出中考体育培训、游泳、武术、跆拳道等专项课程优惠,同时兼顾形体矫正、仪态打造等群众日益增长的美学需求,共同构建全龄覆盖、业态丰富的体育消费激励矩阵。

“书香国门 悅览丝路”



10月24日,兰州海关携手西安、西宁、银川、乌鲁木齐海关联合举办的2025年“书香国门 悅览丝路”阅读文化分享会在兰州海关举行,搭建起西北地区海关文化交流桥梁,进一步增强了队伍的凝聚力和战斗力。至此,海关文化建设西北协作区2025年阅读系列活动圆满落幕。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 摄

兰州新区至白银旅游专线开通

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)近日,记者从兰州新区城市公共交通有限公司获悉,为推动兰白经济圈协同发展与文旅产业深度融合,10月22日起,兰州新区至白银市定线旅游线路正式开通运营。

据悉,该线路从兰州新区出发,线路串联长城西部影视城、中川小镇等核心景点,并途经中川机场、瑞岭国际、科教园区等交通枢纽与城市功能区;进入白银市区后,依次经停体育园、市政府、铜

城商厦等重要地标,最终抵达火车站广场,与白银市内交通网络无缝衔接,实现景区、枢纽与城区的全面覆盖。

兰州新区至白银方向每日发车时间为7:00至16:30,白银返回新区方向为9:00至18:00,单程运行时间约100分钟,全程实行25元/人一票制。该线路的开通,不仅为往来旅客提供了便捷的交通选择,更进一步强化了“兰白经济圈”的内在联系,为区域文旅与经济协同发展注入新动力。

防盗门安装“偷工减料” 业主自费修理,闹心! 物业:将联系业主解决此事

“一扇防盗门,四个固定点,两个竟然完全没有螺丝,另外两个也是‘缺胳膊少腿’,这哪是防盗门,这简直是‘摆设门’!”近日,家住泰林·黄河馨苑小区1期3号楼的王先生向奔流新闻·兰州晨报“记者帮”热线(0931)81595555讲述了他的糟心经历。他家的防盗门自去年9月起就“摇摇欲坠”,而物业的处置态度更是让他感到闹心。



王先生告诉记者,从去年9月开始,自家的防盗门出现了轻微晃动。起初他并未在意,但随着时间的推移,门的晃动感越来越强。“每次开门关门,都感觉整个门框跟着一起颤抖,我们最担心的是安全,这样的门能防住谁?”王先生每日进出都提心吊胆。

发现门体晃动后,他多次向小区物业反映情况,请求维修。然而,物业方却将问题归咎于“住户开门用力过大”,并在后续沟通中反复推诿,拒绝履行修理责任。10月15日,王先生不得不自费请来专业修门师傅,然而维修师傅在检查后道出的一番话让他后怕不已:“这扇门应该有四颗固定螺丝,现在有两处压根没上螺丝,另外两处的螺丝和螺帽也没装全,这门等于是‘挂’在门框上的,实在太危险了。”

王先生认为,防盗门作为家庭安全的第一道防线,出现如此严重的安装疏

漏,物业部门不仅未能及时排查检修,反而将责任推给住户,这种不负责任的态度让他无法接受。他现已自费将门修复牢固,希望物业方能对此事给出一个明确的说法,并承担相应的维修费用,同时希望对小区内可能存在同类安全隐患的防盗门进行一次彻底排查,保障业主的居住安全。

针对此事,记者联系了泰林·黄河馨苑小区物业负责人。该负责人表示,王先生家的房屋已于8年前交付,螺丝松动有可能是业主使用久了所致,也有可能是人为原因,存在各种因素。业主确实进行过报修,但因物业与业主就有偿维修防盗门事宜未能达成一致,导致物业服务没有跟进。他表示,物业将积极联系业主,配合解决处理此事。

奔流新闻·兰州晨报记者帮栏目也将关注此事的后续进展。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

“被”停奥体中心103天 莫名拖欠4000多元停车费 兰州智能泊车:系统未识别,已清零

兰州市民易先生正常驾驶的车辆,却显示停在兰州奥体中心停车场100多天,欠费高达4000余元。10月25日,兰州市智能泊车运营有限公司工作人员回复记者称,是系统没有识别,欠费信息已经清零。

易先生向记者反映,10月24日晚,他将车停在安宁区的马路边停车位,缴费时发现车辆三个月前一直停在兰州奥体中心至今长达103天,产生4014元的停车费。“我确实在今年7月13日开车去过兰州奥体中心,但是当时停车费已缴清,这

几个月再没去过这个停车场。”易先生告诉记者,这几个月车辆在正常使用,直到当天停车缴费时才发现了异常。

10月25日上午9时,兰州市智能泊车运营有限公司工作人员告诉记者,7月13日,兰州奥体中心举办演唱会,最后停车场所有车辆被放行,可能是易先生的车辆系统没有识别,将马上处理。当日上午10时,兰州市智能泊车运营有限公司和易先生先后向记者反馈,此事已经处理,欠费信息已经清零。

奔流新闻·兰州晨报首席记者 张鹏翔